
	 1.	 軽量かつ割れにくいことは前提ですが、介護用だと一見ではわからないよう
な食器が増えてほしいです。

	 2.	 遠方にいる家族の様子がわかったり、コミュニケーションが円滑にできる機
器が進化することに期待しています。

	 3.	 大人用と小児用の間、小中学生用の福祉機器の開発をお願いしたいです。成
長期に対応できる福祉機器の選択に苦労しています。

	 4.	 簡易電動車いすのレンタルにあたり、バッテリーの種類としてニッケルより
走行可能距離が長いリチウム式のものが普及してほしいと考えます。

	 5.	 海外の製品で機能性が良いと思ったものでも、価格が高く重いことが購入ま
でのネックになっています。海外製品が手に入りやすくなることと、日本の
規格にあった製品開発を期待しています。

	 6.	 個別のニーズに沿えるようにカスタムができる福祉機器の開発に期待してい
ます。

	 7.	 新製品の紹介だけでなく、従来の製品からどこが変わったのか、比較できる
ような情報提供があると良いと思います。

	 8.	 サイズが大きく、毎日使うわけではない福祉機器の収納に困ることがありま
す。また、月ではなく日ごとにレンタルできるような仕組みがあれば良いと
考えます。

	 9.	 薬を包装から取り出す際に苦労することがあります。薬袋を刃物を使わずに
開けられたり、カプセルや錠剤が簡単に取り出せるような自助具の販売があ
ればと考えます。

	10.	 ファッションを楽しめ、かつ福祉的なニーズに対応したアイテムが普及する
ことを望みます。

	11.	 施設だけではなく、在宅で活用しやすい製品をもっと開発してほしいです。
身近で、コンパクトで、日常的に使うことができ安価なものを期待していま
す。

	12.	 身体障害者向けの福祉機器は多数あると思いますが、精神障害者等の見た目
には分かりにくい障害がある人のための機器ももっと増えてほしいと思いま
した。 

	 1.	 施設内に導入できたら良いとイメージしていた福祉機器を展示会で見つける
ことができました。製品を比較検討できる場としてとても有効です。

	 2.	 今年、アプリでスタンプラリーを実施していて、楽しみながら全ホールを回
ることができました。

	 3.	 コロナ禍の影響があり、今回数年ぶりに展示会に足を運びました。この間の
様々な福祉機器のめざましい進歩を実感することができました。

	 4.	 毎年Web展もリアル展も利用しています。有益な情報を得ることができ満
足です。

	 5.	 障害者雇用にも繋がるような、職場で活用できるコミュニケーション機器の
事例の紹介を行ってほしいです。

	 6.	 久しぶりに来場し、福祉機器の重要性と目的を改めて思い起こしました。
	 7.	 日本や世界各国の福祉機器にどのようなものがあるか知ったり、講演を聞い

たりして有意義な学びを多く得られました。
	 8.	 海外、特に北欧での障害者施設における環境整備の取り組みについて知りた

いです。
	 9.	 e-Sportsやパラスポーツなどの体験ができて楽しかったです。いきいきと活

躍されている選手らと直接お話ができ、パワーをもらえました！
	 10	 3日間では足りないほどでした。土日開催や開場時間の延長も検討してほし

いです。
	11.	 体験や試用が可能なブースの場所をピックアップして分かるようにしてもら

えるとブースが回りやすくなり良いと思います。
	12.	 授業内で聞いた福祉機器を実際に体験でき、工夫などを知ることができて良

かったです。
	13.	 住環境と障害をテーマとした展示を充実させてほしいです。バリアフリーに

配慮した間取りと機器の使い方などもあわせて知りたいと考えます。
	14.	 会場が広くて出展社も多く、時間内に回り切れないため、各社5分くらいず

つ情報を聴けるようなプレゼン企画をやってほしいです。
	15.	 福祉機器利用の実体験については成功や失敗などたくさんあると思うので、

現場で悩むことがとても多いなか、直接話をもっと聞いてみたいです。

2	 お探しの製品の種類 〔複数回答〕

車いす・バギー

杖・歩行器

リフト・移乗用品

福祉車輌

 ベッド・関連用品

入浴用品

トイレ・おむつ用品

衣類、靴、保護帽、着脱衣補助具

コミュニケーション・ソフトウェア機器

センサー・見守り機器

建築・住宅設備

リハビリ・介護予防機器

口腔ケア用品

義肢・装具

日常生活支援用品（自助具、介護関連用品など）

食品、食事用品、調理器具

施設環境設備・用品（家具・家電製品を含む）

災害対応設備・用品、防災、避難用品

感染症等予防用品

福祉サービス向け経営・ケア管理システム

出版・福祉機器情報

ロボット介護機器、リハビリスーツ

その他

無回答
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3	 福祉機器の利用についての要望 〔複数回答〕

情報が簡単に得られるようにしてほしい

利用・選択の相談先を教えてほしい

購入できるところを教えてほしい

修理・アフターケアサービスが受けられるようにしてほしい

価格をもっと安くしてほしい

品揃えをもっと多くしてほしい

カラーバリエーションやデザインを充実させてほしい

試用ができるようにしてほしい

その他

無回答
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来場者アンケート結果� 5,181件回収 （紙 4,803、アプリ 378）12

1	 H.C.R.2023への来場の目的 〔複数回答〕
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自分で利用する製品を探すため

家族に利用する製品を探すため

施設で利用する製品を探すため

在宅福祉サービスに利用する製品を探すため

ビジネスのため

研究・開発のため

福祉機器全般を知るため

展示会という場が好きであるため

出展を検討するため

その他
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5	 H.C.R.に関するご意見・ご要望（フリーアンサー 一部抜粋）

4	 福祉機器製品の開発や販売に係るご意見、ご要望（フリーアンサー 一部抜粋）
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